                   Решение тригонометрических уравнений    10 класс.

                                                  Костромитина Светлана   Владимировна,

                                                   учитель математики МКОУ « Средняя

                                                  общеобразовательная школа № 4» г Шумиха

                                                   Курганской области.
   Цель: Образовательная:

         1) Повторить тригонометрические формулы.

         2) Вычисление  значений тригонометрических  выражений с помощью тригонометрических формул.

         3) Повторить решение тригонометрических уравнений ( общие и частные).

         4) Познакомить учащихся с уравнениями базового и профильного уровня государственной итоговой аттестации. 

          5) Познакомить учащихся с сайтом Д. Гущина. « Решу ЕГЭ».

 Развивающая: Развивать внимание, память, логическое мышление.

 Воспитательная: Воспитывать самостоятельность, аккуратность.

Тип урока: Урок обобщения и систематизации знаний.

Медиаресурсы: 1) https://ege.sdam gia.ru/   

                              2) https://pedsovet.ru/load/320. ( Шаблоны 

                                        презентаций)

                             3) Презентация Power Point.

Оборудование: 1) компьютер с проектором.

                                2) ПК с выходом в интернет.

                                             План урока.

1. Организационный момент.

2. Домашние задание. https://ege.sdam gia.ru/   Каталог заданий. 

Тригонометрические уравнения (13 задание ) №55, №43, № 37.

3.Мотивация к учебной деятельности.
4. Определение темы урока.

5. Актуализация опорных знаний.

6. Решение заданий: 1) Вычисление  значений тригонометрических 

                                                выражений (задание с историческим 

                                           содержанием).

                                       2)Решение уравнений базового уровня.

                                       3) Решение уравнений профильного уровня.

 7. Рефлексия.
 8. Итог урока.

                                        Ход урока.

1. Слайд №2

 Мотивацией к учебной деятельности служат слова С.В. Ковалевской.
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 …Среди всех наук, открывающих   человечеству путь к познанию законов природы, самая могущественная и самая важная наука - математика. 
2. Слайд №3 .
Определение темы урока (разгадать ребус).
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 Тригонометрия- это один из разделов математики. Сегодня мы повторим некоторые тригонометрические формулы, решения тригонометрических уравнений, а так же познакомимся с уравнениями базового и профильного уровня государственной итоговой аттестации. 

3. Слайд №4. В тетради учащиеся записывают число, тему урока.

4. Слайд №5,№6, №7 . Актуализация опорных знаний.

  Верные и неверные утверждения.
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      2. Верно ли, что 
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      3. Верно ли, что 
     4. Верно ли, что 
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     5. Верно ли, что
      6. Верно ли, что
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      7. Верно ли, что
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 8. Верно ли, что
       9. Верно ли, что 
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      10. Верно ли, что
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      11. Верно ли, что
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      12. Верно ли, что
       13. Верно ли, что
      14. Верно ли, что 
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                                         Проверка

            1. Нет                        8.Нет 

            2. Да                          9. Нет

            3. Нет                        10. Да

            4. Да                          11. Да

            5. Да                          12. Да

            6. Нет                         13. Нет

            7. Да                           14. Нет      

5. Слайд №8,№. 9 . Найдите ошибку.
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Учащиеся находят ошибки в записи решений уравнений (общих и частных).

1.
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6. Слайд №10. Вычислите значение выражений.

1.
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5.
В течении 5 мин учащиеся вычисляют значения тригонометрических выражений. Затем работа с таблицей.
7. Слайд №11. Работа с таблицей.

Сопоставьте полученные ответы буквам в таблице  и   вы узнаете имя математика, который ввел   современное обозначение тригонометрических функций.
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8. Слайд №12. Историческая справка.

Л. Эйлер (1707-1783)

                    [image: image10.jpg]


  
  Швейцарский, немецкий и российский     математик и механик автор более 850 работ         по    математическому анализу,    дифференциальной геометрии  небесной механике, оптике и др.

9. Слайд №13. Решение уравнений базового уровня.

Учащиеся выходят в интернет, заходят на сайт Д. Гущина « Решу ЕГЭ», открывают базовый уровень, каталог заданий, 7 задание, тригонометрические уравнения, №2,№3.

Решают самостоятельно, проверяют свое решение.

10. Слайд№14. Решение уравнений профильного  уровня.

Учащиеся выходят в интернет, заходят на сайт Д. Гущина « Решу ЕГЭ», открывают профильный уровень, каталог заданий, 13 задание, тригонометрические уравнения, №54,№42, №36.

Решают самостоятельно, проверяют свое решение.

11.Слайд №15.

 Рефлексия.

Закончите одну из фраз.

1. Сегодня я узнал…         2. Было интересно…         3. Было трудно…         4. Я выполнял      задания…      5. Я понял, что… 
 6. Теперь я могу…      7. Я почувствовал,     что… 
 8. Я приобрел…      9. Я научился… 10. У меня получилось … 
11. Я смог… 12. Я попробую… 13. Меня удивило… 14. Урок дал мне … 15. Мне захотелось…    16. Мне понравилось…

12. Слайд№16.

Итогом урока служат слова М.И. Калинина. [image: image11.png]



Если вы хотите участвовать в большой     жизни,  то наполняйте свою голову     математикой ,   пока есть к тому   возможность.  Она окажет вам потом  огромную помощь. 
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